
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Hottendorf                                                               5. Dezember 2018 

  

 

Niederschrift 11. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Hottendorf 
 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 10.07.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Gardelegen,  

OT Hottendorf, Feuerwehrgerätehaus 

 

Anwesend: 
Herr Fred Odewald  
Herr Lutz Bünnig  
 

Abwesend: 
Herr Lutz Rettschlag  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 10.04.2018 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen, OT Hottendorf 
7 Diskussion über die Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates Hottendorf für die Wahlpe-

riode 2019 – 2024 
8 Planung Investitions- und Instandhaltungsmaßnahmen 2019/2020 
9 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied, Ortschaftsrat Lutz Rettschlag, 
fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit einem Ortschaftsrat und dem Ortsbürgermeister gewähr-
leistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         2 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 10.04.2018 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift liegen nicht vor. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 10. Sit-
zung des Ortschaftsrates vom 10.04.2018 fest. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         2 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Fred Odewald informiert über die Erneuerung des Telefonmastens von 
Vodafon. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine weiteren Einwohner da, sodass der Ortsbürgermeister die Einwohnerfrage-
stunde eröffnet und sogleich wieder schließt.  

  
  
 TOP 6 Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen, OT Hottendorf 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über den Stand der Bearbeitung des Flächennutzungspla-
nes.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zum Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt 
Gardelegen, den Planteil OT Hottendorf betreffend.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         2 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Diskussion über die Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates Hottendorf für die Wahlperio-
de 2019 – 2024 

  
Herr Odewald legt dar, dass mit der geplanten Änderung des KVG LSA auch in Ortschaften 
unter 300 Einwohnern ein Ortschaftsrat gewählt werden kann. Somit kann auch in Hotten-
dorf wieder ein Ortschaftsrat gewählt werden. Die Anzahl der Ortschaftsräte wird in der 
Hauptsatzung festgelegt und soll vom Ortschaftsrat vorgeschlagen werden.  
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 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat spricht sich für eine Anzahl von drei Ortschaftsräten für den Ortschaftsrat 
Hottendorf aus.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         2 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Planung Investitions- und Instandhaltungsmaßnahmen 2019/2020 
  

 Friedhof: Vorderseite Pfeiler neu mauern und Zaunfelder setzen 

 Friedhof: Bäume (Begrenzung) entfernen und Zaun setzen 

 Feuerwehrgerätehaus: Fußboden erneuern 

 Befestigung des Weges am Osterfeuerplatz (zwischen Spiel- und Osterfeuerplatz in 
Richtung Sportplatz) mit Beseitigung des Oberflächenwassers durch die Schaffung ei-
ner Mulde 

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt keine Anfragen oder Anregungen.  
  
  

 
Fred Odewald 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Hottendorf 
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